
xd«

TIZENHARMADIK ÉVFOLYAM. 187. SZÁM. CSÜTÖRTÖK, 1915. JULIUS 8.

előfizetési ár : helyben : í hóra i korona
NEGYEDÉVRE 3 KORONA. VIDÉKEN BOY HÓRA 1 Kol * 
ROMA SB FILLÉR, NEGYEDÉVRE 4 KORONA 5» FILLÉR POLITIKÁI NAPILAP

SKESäffa

FELELŐS SZERKESZTŐ :DR. HEGEDŰS LORANT 
* KIADÓTULAJDONOSOK: HOFFMANN ÉS KRONOVITZ 

SZERKESZTŐSÉG ÉS KIADÓHIVATAL c PIAC-UTCA 49

József Ferdinand hadserege visszaverte az oroszok ellentámadásait — 
3850 orosz fogoly a Zlota Lipa menti üldöző harcokban - Élénkség a 

varsói vonalon — Az olaszok halálmezeje a Krn vidékén
Az orosz habom legnagyobb csatái ezidö- 

szerint a Bus és a Visztula között viharzanak. 
Az orosz hadvezetőség erős tartalékokat vont 
össze és dobott József Béniimmel főherceg elé, 
hogy megvédje a Lublin—Cholm vasútvona­
lat, amelyet negyedik hadseregünk már nagy­
mértékben veszélyeztet. E nagy orosz erők 
azonban nem lesznek képesek gátat vetni elő­
nyomulásunknak; ellentámadásait a mi csapa­
taink véresen visszaverték és gyarapították 
eddig is tekintélyes mennyiségű zsákmányukat. 
Ugyanekkor a Visztula nyugati partja és a Pi- 
lica között operáló szövetséges csapatok is 
számottevő területnyereséghez jutottak; a né­
met főhadiszállás egyelőre nem jelöli meg a 
Woyrsch vezérezredes hadseregének útját, csu­
pán annyit közöl, hogy ez a hadsereg „dere­
kasan előrehaladt“. Ha mindezekhez hozzászá­
mítjuk, hogy a Varsó felé vezető utón is ered­
ményes hadműveletekbe fogtak a németek, úgy 
bizonyosra vehetjük, hogy a közel napokban 
újabb nagyszabású győzelmek fogják ékesíte­
ni a magyar, az osztrák és a német lobogókat.

Az olasz háború első nagy csatája az 
Isonzo alsó szakaszán tegnap ért véget. Az ola­
szok óriási vereségéről vezérkarunk tegnapi je­
lentése után ma egy olasz lapjelentés révén fo­
galmat alkothatunk magunknak: egyedül Mi­
lanóba huszonhárom túlzsúfolt sebesültszállító 
vonat robogott be, melyeknek utasait mind a 
görzi csatából vitték az olasz kórházakba, fis 
még el sem csöndesedet! a harci lárma az Ison­
zó partján, amikor a partvidéki határ északi 
vonalán, a Km vidékén újabb véres vereség 
érte az olaszokat. Vezérkarunk jelentése borzal­
mas sziliekkel festi ezt a vereséget: „Halálmczö 
terül el állásaink előtt", melyeket a mi kato­
náink hősi vitézséggel védelmeztek meg az ola­
szok rohamai ellen.

A nyugati hadszíntérről és a Dardanellák 
vidékéről szövetségeseink sikereiről érkeztek 
hírek.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

A Bug* és a Visztula közt
Budapest, július 7. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
orosz hadszíntérről :

József Ferdinand főherceg hadseregéinek 
csatavonalán a harc tovább folyik. A beérke­
zett orosz erősítéseket, amelyek több helyen 
támadtak, nagy veszteségeik mellett vissza­
vertük. A foglyok száma ismét szaporodott.

A Bug mentéin és Kelet-Oaliciában a hely­
zet változatlan.

Az alsó Zlota Lipa mentc'n folyt harcokban 
július 3-ikától 5-ikéig 3850 oroszt fogtunk el.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

A dél-lengyelországi 
harcok

Berlin, julius 7. (Miniszterelnökség sajtó- 
osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a dél­
keleti hadszíntérről:

A Visztula felső folyásától nyugatra de­
rekasan előrehaladtunk.

A Visztulától keletre nincsen nagyobb 
változás.

Miközben az ellenséget a Zlota Lipa irá­
nyába elüldöztük, julius 3-ikától július 5-ikéig 
3850 oroszt elfogtunk.

Varsó körül
Berlin, julius 7. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a keleti 
hadszíntérről:

A Biale-Bfotowtól diélre elfogottak szá­
ma 7 tisztre és kerek 800 emberre növekedett. 
Ezenkívül 7 gépfegyver és gazdagon felsze­
relt utász-szertár jutott birtokunkba.

Lengyelországban a Visztulától délre, Do- 
loxvatkától keletre (Borzymowtól délre) elfog­
laltuk a 95. számú magaslatot. Az oroszok 
veszteségei nagyon jelentékenyek. 10 gép­
fegyvert, 1 revolverágyut és sok hadiszert 
zsákmányoltunk. Tovább északra a Visztula

közeiében az oroszok előretörését vissza­
vertük.

Általános nagy csata küszöbén
Kopcnhdga, julius 7. (Magyar Távirati Iro­

da.) A keleti harctéren uj nagy események 
vannak készülőben. A nagy harcok a Balti-ten­
gertől egészen Bukovináig folynak. Úgy lát­
szik. a galíciai események előjátékai voltak an­
nak a nagy csatának, amely az egész arcvona­
lon fog lejátszódni.

Lublin-kormányzóságból
elszállítják a férfiakat

Kopcnhdga, julius 7. Az orosz nép nyug­
talansága a hadi helyzet miatt egyre fokozó­
dik. A Ruski Invalid számos fenyegető levelet 
kapott, melyekben követelik, hogy vessenek 
véget a képmutatásnak és tárják föl a hadi 
helyzetet a maga valóságában. A nyugtalan­
ságot fokozza Lublin kormányzójának hirdet­
ménye, mely szerint abban az esetben, ha az 
orosz hadsereg vereséget szenved, a hatóságok 
kényszeríteni fogják az összes férfiakat, hogy 
az ország belsejébe utazzanak; felszólítják a 
férfiakat, engedelmeskedjenek a kormányzó 
rendelkezéseinek, hogy ne jussanak az ellenség 
kezébe és ne szolgáljanak az ellenséges csapa­
tok kiegészítéséül.

Az oroszok szépítik vereségeiket
Rotterdam, julius 7. Az oroszok cs az an­

golok tovább folytatják a ínaguk és mások 
ámítását. így a Times a következőkép próbálja 
szépíteni az oroszok visszavonulását: „Az oro­
szok kitértek az általános harc elől, amíg a kö­
rülmények kedvezőtlenek voltak rájuk nézve. 
Közben gyengítették az ellenséget és időt ad­
tak szövetségeseiknek, hogy az ellenségre ke­
mény csapásokat mérjenek.“

A Nowoje Wrcmja katonai szakértőié az 
oroszoknak a Visztula-, Bug- és Dnjester-arc- 
vonalon való visszavonulását szándékosan vég­
rehajtott manőver gyanánt tüntette föl, arnely- 
lyel az a céljuk, hogy csak olyan körűimé-

jeni-ve, ™ gazdák figyelmébe!
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nyék között bocsátkozzanak csatába, melyek 
teljes sikert biztosítanak az oroszoknak. — A 
Visztula-arcvonalon az a terület nyújtja az 
oroszoknak a legnagyobb előnyöket, amelyen 
Brest-Litowsk szolgál bázis gyanánt és Iwan- 
gorod támaszpont gyanánt a jobb szárnynak. 
Erős seregek állanak azon a szárnyon a hát­
rább fekvő állásokban. A németekre nézve az 
a legfontosabb, hogy siettessék az általános 
döntő csatát. Erre vall a Mackensen-hadsereg 
egyrészének a Wieprz bal partjára való át­
vitele és e csapatoknak a Por-vonal hosszában 
való kifejlődése. Hogy a József Ferdinand fő­
herceg hadseregéhez való csatlakozást elérjék, 
a németek megpróbálták, hogy Jozefownál és 
tovább északra kierőszakolják a Visztulán va­
ló átkelést s hogy megtámadják az oroszok 
jobbszárnyát. A csata kimenetele a Bug és a 
Visztula közti egész arcvonalon még bizony­
talan. Világos, hogy az ellenség mindent el­
követ, hogy az oroszokat, mielőtt még végleges 
szilárd állásaikat elérik, nagy csatára kény­
szerítse.

Felrobbant orosz municiós hajó
Költi, július 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Kölnische Zeitung jelenti: Washington ál­
lamban, Kastley kikötőben, egy dinainittal meg­
rakott hajó, amely Oroszországnak volt szán 
va, levegőbe röpült. A robbanás a városban is 
nagy kárt okozott.

Az olasz háború
Halálmező a Krn csúcsán

Budapest, jttlius 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése az 
olasz hadszíntérről:

A görzi csatavonalon most meglehetős 
nyugalom állott be. A tegnapelőtt! győzelem 
után csapatainknak még néhány lagymatag 
éjjeli támadást kellett visszavetniök, amelyet 
az ellenség a görzi hidfö és fensiki állásaink 
ellen intézett. Tegnap az ellenség újból heves 
ágyutiizelést kezdett, amelyet éjjel ismét 
gyegébb erők hiábavaló előretörése követett.

Olasz repülök bombákat Idobtak Triestre, 
a nélkül, hogy jelentős kárt okoztak volna.

A Km-területen az ellenség újból táma­
dott egy sziklacsucsot, amely ellen már ko­
rábban is irányultak erőfeszítések. A derék 
védők, mint mindig, visszaverték a támadást 
Állásaink előtt halálmezö terül el.

A kartnfliiai és a tiroll határterületen he 
lyenkint tovább tart az ágyuharc.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese

23 sebesültszállító vonat
Lugano, július 7. (Magyar Távirati Iroda.

A Corriere della Sera tegnapi számát lefoglal 
ták, mert megírta, hogy a legutóbbi két nap 
alatt huszonhárom túlzsúfolt sebesültszállító vo 
nat érkezett Milanóba.

Franoiaoreeág csalódott
Olaszországban

Berlin, julius 7. A Deutsche Tageszeitung 
jelenti Rotterdamból: A Matin jelenti az olasz 
frontról:

Nem lehet tagadni, hogy az olasz hadjárat 
négy hét óta elakadt az osztrák-magyar csa­
patok makacs ellenállásán. — fiz az ellenállás 
napról-napra elkeseredettebb és erősebb lesz. 
Ennélfogva korai volna még diadal-himnuszo­
kat zengeni, mert az olasz hadjáratban minden 
számítás hamisnak bizonyult.

DEBREC2ENI FÜGGETLEN UJSÁQ

! Nyomott hangulat Olaszországban
Berlin, julius 7. Olaszországban nagyon 

nyomott a hangulat a harctéren való elöhala- 
dás hiánya és a sebesültek nagy száma miatt. 
Cadorna jelentéseiből úgy látszik, mintha a 
háború védelmi háború volna az osztrák-magyar 
csapatok ellentámadásai ellen. Éhez járul a 
husinség, a gabona-, a tengeri-, a széninség és 

pénzhiány. Még a Corriere della Sera, ez 
konzervatív lap is a helyzetre igen jellemző 

elkeseredett cikket közöl ma: „Az uralkodó 
osztályok felelőssege“ címen. Azt Írja, hogy 
Milano kivételével, ahol 5 millió lira gyűlt ösz- 
sze, a hadsegélyezésre indított gyűjtés semmi­
féle eredménynyel sem járt. Majd igy folytat­
ta tja: „Nem tudjuk, miként fognak viselkedni 
az uralkodó osztályok a hadikölcsön tekinteté- 
ben. Most mutassa meg az olasz polgárság, 
hogy nemcsak vörös vérét, hanem arany vérét 
is kész föláldozni. Ellenségeink figyelnek ben­
nünket, üvegházban élünk és a világ Ítélete 
előtt állunk. Az olasz polgárság még sohasem 
állt ilyen próba előtt. Az ellenség benn is le­
selkedik. Ha a polgárság nem mutatkozik érett­
nek felelős állására, akkor a háború után rossz 
dolga lesz.“

A bei^a-fraticia harctér
Berlin, julius 7. (Miniszterelnökség sajtó- 

osztálya.) A nagy főhadiszállás jelenti a nyu­
gati hadszíntérről:

Yperntöl északra az angvtl csapatok beha­
toltak egyik lövészárkunkba, Estére Ismét el­
űztök őket.

Soucheztöl nyugatra az ellenség két éj­
jeli támadását visszavertük, miközben az Ar- 
rasban gyülekező ellenséges csapatokra lövői 
döztünk. A város kigyuladt. A székesegyház 
a tűzvész martalékává lett.

A Maas és a Mosel között élénk a harci 
tevékenység. Les Epargesíöl délnyugatra az 
ellenség folytatja erőfeszítéseit, hogy a nem 
rég tőle elhódított állásokat visszafoglalja. A 
franciák első támadásuk alkalmával védelmi 
vonalunk egy részébe jutottak. Ellentámadá­
sunkkal 100 méternyi rész kivételével az ár­
kokat visszahódítottuk. Az ellenség két újabb 
előretörése, valamint a Tranchée elleti intézett 
támadása teljesen meghiúsult.

A Lille és Apremont közti félúton mi tá 
madtunk. Elfoglaltuk az ellenség állását 1500 
méter szélességben s e közben 300 franciát el 
fogtunk.

Croix des Carnesnál (a bois le Pretreben 
megtörtént ma éjjel a várt ellenséges támadás

A támadást visszavertük.

Két és fél óráé előadások.
Ha, csütörtökön

délután 6 órai kezdettel félhelyárak,
9 órai kezdettel rendes helyárak.

Elsőrendű filmujdonság 1
JOBBRA ÉN, BALRA Ő.

Kacagtató vígjáték 3 felvonásban.
Az ellenséges ország fölött.

Aktuális epizód a világháborúból 3 felv.-ban.

Fellép minden előadáson

Roland Róbert
zene-excentrikus.

Közkívánatra az Apollóval kötött szerződése 
meghosszabbítva.

A Sudelen (a Vogózekben) rohammal el- 
glaltunk egy ellenséges árokrészt, amelyet 

az ellenség védelmi céljaira hasznavehetelen- 
né tettünk.

A Champagneban a Suippetöl délnyugatra 
repülőink egy ellenséges csapattábort sike- 
esen bombáztak.

A Dardanellák ostroma
A török főhadiszállás jelentése 

Konstantinápoly, julius 7. A főhadiszállás 
közli:

A Dardanella-fronton a helyzet általában 
áltozatlan. A szokásos lövészárok-harcok 

egyre tartanak és különösen jobb szárnyunkon 
Sedüil Bohrnál hevesek. Mindezek a harcok 

.ink nézve kedvezően folynak. Anatóliai üte­
geink a Seddil Balír melletti ellenséges tábor­
ban robbanásokat és tüzeket okoztak. Repü­
lőink két ízben bombákat doblak az ellenséges 
csapatokra. — Ari Barmi előtt egy ellenséges 
nonitor, amely láthatóan egy kórházhajó mö­

gött húzódott meg, ágyuzta szárazföldi álla­
náikat.
85,000 embert veszített

az angol-francia hadsereg
(leni, julius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 

Az ciiteiite-barát Tribunn jelenti, hogy az an­
gol francia hadsereg eddig 85,000 embert veszí­
tett a (ialliixili-félszigeten. A török állások oly 
msek, hogy még 400,000 emberrel is meg- 
i\ hatatlanok.

Dedeagacs, julius 7. (Magyar Távirati Iro­
da.) A Gallipoli-félszigeten szakadatlanul tart 
az ágyuharc. A küzdelem egy magaslatért fo- 
yik, amelynek négy alsó sánc-vonalában a 

szövetségesek állanak, de tovább nem jutottak.
Az olasz segítség

Lugano, julius 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
turini Stampa elismeri, hogy az olaszoknak 

segítséget kellene vinniök a Dardanellákhoz. A 
szövetségeseknek, — Írja a lap — akik a Dar­
danelláknál oly óriási áldozatokat hoztak, sok­
kal többet érne az olaszok gallipoli-i segítsége, 
mint a trentinoi és a karinthiai harcok. A szö­
vetségesek veszteségei különösen Ari Burnunál 
súlyosak és nehezen pótolhatók.

Mit akar Oroszország
a Dardanellákkal ?

Lugano, julius 7. A Secolo közli levelező­
jének, Mtigr/zzí-nek Pétervárról küldött leve­
lét, amely érdekes részleteket tartalmaz Saso- 
nownak és Miljukownak, a kadettpárt vezé­
reinek közléseiről Oroszországnak a Darda­

nellákkal való szándékait illetőleg.
Sasonow kijelentette, hogy a Fekete-ten­

ger orosz tenger és ezért a hozzá való bejá­
ratnak is orosznak kell lennie. — Oroszország 
nyitva akarja tartani háza ajtajait. Románia 
és Bulgária nem fog szenvedni e miatt, mert 
a Dardanellák Oroszország birtokában a ha­
józás szabadságát és rendjét biztosítják.

Miljukow tovább ment. Kijelentette, hogy 
ő a szerzője a Rjecs-ben a Dardanella-kérdés- 
ről megjelent cikknek, mely a Temps cikkével 
polemizálva, kifejtette, hogy Oroszország nem 
fog lemondani arról, hogy idegen hajók elől el­
zárhassa a Dardanellákot. Idegen hadihajóknak 
semmi keresni valójuk sincs a Fekete-tenge­
ren. Nem a Suez-csatornára, hanem a Pana­
ma-csatornára megállapított határozatok, de a 
hadihajókra vonatkozó szabályok kivételével, 
alkalmazandók a Dardanellákra. A tengerszo­
ros biztosítása végett Oroszországnak bírnia

Orosz fogoly aratómunkások részére van szerencsém ajánlani az általánosan 
kedvelt, folyékony állapotban levő „THBXTHA“ tea-kivonatot. 1 liter tea ára 
4 fillér. Kapható a kizárólagos elárusítónál ULLMANN SALAMON fűszer­

es csemege nagykereskedésében Piaoz 68. Telefon 382.
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kell a szoros előtti szigeteket: Tenedost és hn- 
brost, az Enos—Midia vonaltól keletre fekvő 
egész területet és Kisázsiában a Sakariu folyó 
torkolatától a Mytilene szigettel szemben fek­
vő öbölig terjedő területet, valamint Brossa vá­
rosát is. Pétervár, Paris és London között a 
megegyezés, bár csupán elvben, megtörtént.

Angol diplomáciai forrásból a levelező ar­
ról értesült, hogy Olaszország sem közvetle­
nül, sem közvetve nem vett részt ebben a meg­
egyezésben és a Dardanellák elleni akcióban 
való' közreműködésre nem kötelezte magát.

A konstantinápolyi német nagykövet 
szabadságon

Berlin, július 7. (Wolff-iigynökség.) — 
Wangenheim báró konstantinápolyi német 
nagykövet orvosi tanácsra hat hónapi szabad­
ságra megy és Nauheim fürdőre utazik. He­
lyettesítésére Hohenlohe-Langenburg herceget 
mint rendkívüli megbízatásit nagykövetet kül­
dik Konstantinápolyba.

A kaukázusi harook
Konstantinápoly, július 7. A főhadiszállás' 

közli:
Kaukázusi frontunk jobb szárnyán lovas- j 

Ságunk komoly harcok után tovább kergeti ke-; 
let felé az ellenséges lovasságot. — Tegnap-' 
előtt egy ütközetben foglyokat ejtettünk és ha­
diszert zsákmányoltunk.

A déli harctérről
Montenegro! vereség Trebinjénél

Budapest, július 7. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) ■— A főhadiszállás jelentése a 
balkáni hadszíntérről:

A Trebinjétöl keletre emelkedő magasla­
tokon az utóbbi napokban csapataink sikeres 
ütközetet vívtak. Néhány támadó osztagunk 
rövid harc után elfoglalt egy montenegrói elő­
állást és a montenegroiaklat a legközelebbi ma­
gaslatokra űzte vissza. Másnap köriilbelöl 
egy dandár montenegrói, erős tüzérségi elő­
készítés után, ellentámadást kezdett, de csa­
pataink tüzébeu akkora veszteségeket szenve­
dett, hogy egy idő múlva visszavonult a fő­
állásra, amelyből előretört. —■ Több repülőnk 
bombákkal és gépfegyvertüzzel sikeresen 
avatkozott Ibe a harcba.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

Uj forradalom
Portugáliában

Hága, július 7. (Magyar Távirati Iroda.) 
Lisszabonban újabb forradalom van készülőben. 
A nép és a hadsereg ellenzi a háborúba való be­
avatkozást.

A városi járvány-bizottság ülése
A járvány-bizottság Márk Endre udvari! 

tanácsos polgármester elnöklete alatt ma este' zák:
6 órakor ülést tartott. Tüdős Kálmán dr. vá-L
rosi főorvos kérte a bizottság összehívását, Hnben. Az értekezleten nem 
mert a 36. gyalogezredben négy koleragyanus j rozott javaslatokról.

Főúri nász. Ma, szerdán esküdött örök

— A szövetséges államok pénzügyminisz­
tereinek tanácskozása. Berlinből táviratoz- 

A szövetséges államok pénzügyminiszte­
rei julius 10-én tanácskozásra ülnek össze Ber-

lesz szó meghatá-

NYH.TTÉB,.*)
Van szerencsém a nagyérdemű közön­

séggel tudatni, hogy a már 3 év óta egye­
düli tulajdonomat képezett

Békéssy 1- és Társa szappangyár ■ -
cégemet megváltoztattam s azt a jövőben
„ELSŐ DEBRECENI GŐZ-SZAFPANOYÁR“
törvényszékileg bejegyzett cim alatt tovább 
vezetem.

Debreczen, 1915. julius hó 1.
Tisztelettel

ELSŐ DEBRECZEN! GfiZ-SZAPPINGYÁR
Tulajdonos: Senetína Jenő.

megbetegedés fordult elő.
Az ülés megnyitása után Tatay Zoltán dr. 

jegyző bemutatta Hajdumegye alispánjának át­
iratát, amelyben értesíti a város hatóságát ar­
ról, hogy Mikcpércs község az ott uralkodó ko­
lera miatt zár alá helyeztetett. A járványbizott­
ság ez intézkedés folytán , a következő siir- 
könyt intézte'a belügyminiszterhez:

Belügyminiszter urnák, Budapest.
Hajduvármegye alispánjának értesítése 

szerint Mikepércs község kolera miatt zár 
alá helyeztetett. Miután városunk közélelme­
zésére onnan és Mikepércsen keresztül De­
recskéről, Sárándról az élelmicikkek behoza­
tala nagyon szükséges, továbbá az intézke­
dés törvényes alapot nélkülöz, tisztelettel kér­
jük a behozatal távirati engedélyezését. A 
járványbizottság nevében:

Polgármester.
Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentette ez­

után. hogy a kolera elleni védőoltásokat tegnap 
befejezték. Akik második oltásban nem része 
sültek, azok a Bábaképezdében jelentkezhetnek 
a hivatalos órák alatt második oltásra, amely­
ben itt is díjazás nélkül részesülhetnek.

Ezután a főorvos jelentését tárgyalták, a 
melyet ma délelőtt intézett a polgármesterhez. 
Ebben elmondja, hogy ma délelőtt a Pavillon- 
laktanyálxin négy koleragyanus megbetegedés 
történt. A gyanús betegeket a járványkórház­
ban helyezték cl és megfigyelés alá vették azt 
a négy egyént is, akik velük érintkeztek. Vé­
gül jelentette, hogy a cukorgyárból kitelepítet­
ték a katonákat a Dobozi-temetőbe, sátrak alá.

Rostás István rendőrfőkapitány elmondot- 
, ta, hogy megszemlélte a kiürített cukorgyárat, 
amelyben rettentő szemetet, piszkot hagytak a 
36-os katonák. Szükségesnek tartja ezeknek a 
helyiségeknek a kitakarittatását, valamint őri- 

1 zet alá helyezte a temetőnek azt a részét, ahová 
1 a katonák telepedtek és ha a gyanús betege­
ket a bakteriológiai vizsgálat csakugyan kot­
rásoknak fogja találni, akkor a temetőt fertőt­
leníteni is kell.

A bizottság is erre az álláspontra helyez­
kedett.

Újból átírtak a katonai álolmásparancsnok- 
sághoz, hogy a harctéren összeszedett holmik 
szortírozását helyezzék ki a város területéről, 
mivel azok a harctérről idekerült tárgyak a 
fertőzés legnagyobb veszedelmével fenye­
getnek.

Tüdős Kálmán dr. főorvos jelentette, hogy 
a polgári lakosság között öt nap óta nem for­
dult elő kolerás megbetegedés, ami a törvény 
szerint azt jelenti, hogy a város kolcrafertö- 
zöttsége megszűnt, azonban éppen, inert újabb 
gyanús esetek fordultak elő a katonák között, 
most még kellő óvatossággal nem lehet kimon­
dani a fertőzés megszűntét.

Végül megállapodott a bizottság abban, 
hogy az állandó hatósági orvosi inspekciót 
megszünteti, ha ezek a legújabb gyanús bete­
gek a bakteriológiai vizsgálat szerint nem fog­
nak kolerásaknak bizonyulni, azonban az or 
vosoknak tartózkodási helyükről azután is ál­
landóan tájékoztatni kell a rendőrségi ügyele­
tét, hogy szükség esetén mindenkor megtalál­
hassák őket.

hűséget Alsózsukon báró Berg Hermann 
cs. és kir. kamarás, a Vilmos német császár 
nevét viselő 7. huszárezred alezredese Pet­
ri c h e w i c h-H o r v á t h Kálmán cs. és kir. 
kamarás és neje sz. körösszegi és adorjáni 
gróf Csáky Katalin leányának, Antóniá­
nak. Báró Berg alezredes a házasságkötés 
után újból ezredéhez a harctérre utazott.

— A debreceni aratás és az orosz fog­
lyok. D o m a h i d y Elemér főispán a hadi­
foglyok mezőgazdasági munkára való igény- 
bevételére vonatkozólag ma két átiratot inté­
zett Márk Endre udvari tanácsos polgár- 
mesterhez: Az egyik igy hangzik:

„A cs. és kir. temesvári katonai parancs­
nokság hozzám intézett távirata szerint hadi­
foglyok iránti összes kérelmek onnan a po­
zsonyi 1. katonai parancsnokságtól igényeltet- 
tek s legsürgősebb kiutalásuk kéretett, — ki­
utalás különféle fogolytáborokból történik, 
melyek a foglyok érkezéséröl siirgönyileg ide­
jekorán értesítik közvetlenül a feleket, mint­
hogy minden tényező úgyis legsürgősebben in­
tézkedik, minden sürgetés céltalan.“

A másik átirat tartalma ez:
„A cs. és kir. temesvári katonai parancs- 

noság 22,099. számú távirata szerint további 
igénylések hadifogoly arató munkások kiren­
delése iránt fenti parancsnokságtól nem fogad­
tatnak el.“

— A Debreceni Patronázs Egyesület évi 
közgyűlését a debreceni Vörös Kereszt Egye­
sület által folyó hó 11-én vasárnap délelőtt 
11 órakor tartandó matinéra való tekintettel, 
amelyen Baltazár dr. püspök ur a harctéren 
szerzett tapasztalatairól és élményeiről elő­
adást fog tartani ugyancsak folyó hó 11-én, 
vasárnap délelőtt 11 óra helyett 10 órakor fog­
ja a kir. törvényszéki esküdtszéki teremben 
megtartani, mely körülményt t. tagjaink szi­
ves figyelmébe ajánljuk és szives megjelené­
süket tisztelettel kérjük. Az elnökség.

— 35 dekás tábori postadobozok, 
melyben a harctérre élelmiszeren kívül min­
den küldhető, 20 fillérjével kaphatók 
Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, 
Debrecen, Piac-utca 49. és minden dohány- 
tőzsdében.

Fog-Krém

70 Fillér

— Maximálják a vármegyékben a hús és 
a zsiradékfélék árát. Budapesti tudósítónk 
táviratozza: Félhivatalos kommüniké szerint 
kormány egyes vármegyéknek indokolt esetek­
ben megengedi, hogy nemcsak a gabona és 
liszt, hanem a hús és a zsiradékfélék maximá­
lis árát is megállapíthassák,

DtblMul l#gn«iS7»bto,Zeg*li6elHfiibÍioeg'ij*
KETHAKtÉl. - TMJrtm n-M.

Ma utoljára!

a SZÉKESEGYHÁZ KINCSE.
Bűnügyi dráma 3 felvonásban.

HÍEDKIII BVEEEKSZOBÍBaH.
Vígjáték 2 felvonásban.

Hfcol legújabb kalandja. Humoros. 
Frloot párbajozik. Humoros.

BÍBOROS HÍRADÓ.
Előadások kezdete 8 ó raker, rendes betyár.

Folytatólagos bemenet.

Előlege» jelentés! 
BÁNK BÁN.

Katona József tragédiája 5 felvonásban 
Ilimre alkalmazva. Főszereplők : Jállal
Mari, Paulay Brill, Bakó Lililó.
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— Morgan merénylője öngyilkos lett. —
Newyorkból táviratozzak: Frank Hall tanár, 
Pierpon Morgan merénylője, ma egy őrizetlen 
pillanatban ledobta magát a fogház ablakából
és szörnyethalt. '

— Zászlót a 39-eseknek. A Debrecenből | 
ideiglenesen Königgrätzbe helyezett 39 házi-; 
ezrediink nevében egyik tiszt a helybe! Had-, 
sególyző Hivatalhoz azzal a kéréssel fői­
dül. hogy juttassunk el hozzájuk zászlókat rúd 
nélkül és küldjünk e zászlók feldíszítésére 
sárga-kék és fehér-kék, valamint a legény­
ség sapkájára nemzetiszinü szalagokat. — A 
39-esek Debrecenből való távozásuk alkal­
mával vittek ugyan magukkal trikolort, ezek­
re azonban állandóan szükség van egyrészt 
az épület fellobogózásánál, másrészt igénybe 
veszik e zászlókat akkor. ■ amikor egv-egv 
zászlóalj a harctérre indul. — Mi reméljük, 
hogy a nagyközönség megérti a várostol tá­
vollevő derék 39-esek eme hazafias kétesei 
és a zászlószöveteket, valamint a kívánt sza­
lagokat legkésőbb e /jó /2-ig eljuttatja a 
Had'scgélyzö Hivatalhoz a délelőtt 10—l_-ig 
tartó hivatalos órák alatt.

— Van már városi burgonya. Másfél hét 
óta a debreceni piacokon nagy bugonyahiány 
mutatkozik. A város a hiány megszüntetésen 
burgonyakészlet, bevásárlásával segített. Hol­
nap már megkezdi a város a burgonya árusí­
tását. Egyelőre csak néhány mázsa érkezett, 
azonban ezentúl folytonosan fog érkezni a vá- 
rosburgonyája, úgy, hogy ebben a fontos elel- 
micikkben ezután nem lesz hiány.

- í.ábbadozó betegeknek kényelmes 
nvugngy, egész laposra összetebető. Tábori 
ágy. Keiti függő hintaágy. Erős kampós bot. 
Beszerezhető Mentzénél, Piac-u. 38.

— A hadirokkantak segélyezése. — Ama 
hadirokkantak és családjaik időleges segélye­
zését, akik államsegélyben nem részesülhettek, 
az Országos Hadsegélyző Bizottság fogja. 
eszközölni addig, amig részükre az indemni- 
tási törvényben megállapított segély folyosit- 
tatni fog. Éz intézkedés alapján Mark Endre 
polgármester felhívja azokat a segélyre szo­
ruló rokkantakat és családtagjaikat, akik al-, 
lamsegélvben nem részesülhettek, hogy se­
gély iránti kérvényüket a városi adókivetok- 
höz adják be. A beadványhoz mellékelendő a 
hatósági orvosi bizonyítvány arról, hogy a 
rokkant keresőképessége miiven mérvben 
csökkent. Hatósági bizonyítvány mellékelen­
dő arról, hogy a rokkantnak van-e felesége, 
gyermeke és más családtagja s azokat ö tar­
totta-e el eddig. Ezek a bizonyítványok a vá­
rosi főorvostól, illetőleg a rendőrhatóságtól 
szerezhetők be.

— Llmonál (vizjavitó szer) cukros limo­
nádé kivonat, kellemes üdítő hatású. 1 adag 
10 fillér Grósz Nagy Ferenc gyógyszerésznél 
Kossuth-utca 8., „Arany egyszarvú“ gyógy­
szertár, a színház mellett.

— Cséplögéptulajdonosok figyelmébe. A 
város katonai ügyosztálya a következő hir­
detményt teszi közzé: A m. kir. honvédelmi 
miniszter urnák 7025. elnöki számú rendelete 
alapján felhivatnak az összes cséplőgép tulaj-; 
donosok, kiknek ez ideig gépészük vagy fii-; 
tőjük nincsen és arra szükségük volna, hogy 
a katonai és illetőségi ügyosztálynál (város­
háza, emelet 18. számú ajtó) haladéktalanul 
s lehetőleg 48 órán belül jelentkezzenek. j 

— Hősök temetése. A Ferenc Szalvátor 
főherceg megfigyelő kórházban meghaltak: 
Kovács András erlegmároki (Baranya m.) ill. 
közember, temetése julius 8-án délelőtt 10 
órakor a közös csapatkórházból; Szabó Ist­
ván dobőruszkai (Ung m.) és Nuzik Alois ro- 
vejni (Csehország) ill. közember, temetése ju­
lius 8-án délelőtt fél 11 órakor a Hatvan-utcai 
temető halottas házából.

Misiit ü .. .
BORHEGYEKRE 6s lEomaaasabb írfo-
ÉtóPBPMaffllll

A DEBRBOZBNI
Pénziíltóbanli és Zálogkölcsön R.-T.

Bimonffy-u. 13. Telefon 298

Van szerencsém a n. é. közönséget 
értesíteni, hogy a modernül berendezett

a mai na 
keresked 
kenésére áll.

apón megindult, a mely a t. 
lök és t. vevőközönség rendel- 

áll. , ,
Elfogadok kávépörkölést, fehér cukor 

és mindennemű fűszerek őrlését.
Nagybecsű pártfogásukat kérve, ma­

radok teljes tisztelettel w
Lindenfeld J. Jenő.

Üzletemben minden nap tries pörkö­
lted és frissen darált kávé kapható I

Apró hirdetések
Gyakorlott

varró- és teiiulólcányo** 
felvétetnek. Goldstein 
Karolinn Miklós-u. 5.

Entitás leányok
ezikviz.jyárba azonnal 
felvétel ick.Hovéd-a.16.

Tábor1 és harctérre
küldhető C5 dekagramm 
hoz fadobozokat, 5 kilóig 

engedélyezett tábori 
postaládákat, tiszti kato­
nai ládákat kaphat Piac­
utca 56., Megyeház mel­
lett, udvarban bent.

Munkásember 25—40 év közötti, állandó 
alkalmazást nyerhet ren­
des heti fizetés mellett. 
Cim a kiadóhivatalban.

Elektrotechnikai
szakiskola
laborateriumma.1 és tan­
műhellyel összekötve oo

Műszaki tanintézet az összes

elektrotcÉika és ppitészet
részére mindazoknak, kik magukat elektro­
technikusoknak (gyári hivatalnok, stb.) elmé­
letileg és gyakorlatilag (2 évfolyam alatt) kl- 

képeztetni akarják.
Felvételi életkor: 14 évtől 20 évig. 

Előképzettség: 4 középiskola, vagy polgári­
iskola, kereskedelmi vagy ipariskola.

Az Igazgatóság: POZSONY, Széchenyl- 
ntca kívánatra prospektust, sorrendet stb. 

küld és felvilágosítással szívesen szolgál.

elismert kitűnő minőségű 
teljesen friss áru, csak 

viszontelárusitóknakBévi Ferenci és Társa
rum- és likőrgyárában

Debrecsen, 
Hatvan-utca 76. 

Telefon 12—61.
Reklám -nyomtatvánnyal 

szívesen szolgálunk.

Háxtulajdonosoknak
vízvezetéki berendezését, 
átalakításokat, javításo­
kat, legjobban és legol­
csóbban készíti: „Sanitas“ 
Bardócz és Társa Hu­
nyadi-utca 21. Telefon 
11-09.

Ilit
ÉL

Katonák életmentője a

„SZANITÉC TETÜPOR“
Legbiztosabb srer a kiütésen tifuHet ter­

jesztő rollatetvett ellen.
Tábori caomaie (csak elmet kell ráírni) tryagy- 
Hzertárban, drogért Allan 1.— korona. -
kifejezetten Szanltéc-port fogadjon el, mert ennek Is. mini 
minden jónak, akadhat silány utánzata. An
volna kapható, oda 3 dobozt utánvéttel szállít.

gyágyszf rtár.Hahács.

Pehérnemü varrónőt
keresek Sestakert Kom- 
lóssy-ut 27.

A valódi
PALMA

SB6BS
elsőrendű háziszereken kívül 
abszolu. alkoholt és vegy­
tiszta raentholt tartalmaz ée 
éppen ezért minden házban 
nem' sak külsőleg, hanem bel­
sőleg is állandóan Igénybe 
veszik. A

PALMA
BS6B8

már a bcdörzsölés alatt csil­
lapítja a fájdalmakat. Erősítő 
és hüsitö hatásánál fogva me­
legben, hidegben egyaránt 
nagy szolgálatot tesz. kato­
náinknak a háborúban. Hogy 
mily nagv szolgálatot teljeell a

PALMA
BIOS*

a katonáknál, legjobban bizo­
nyít az a körülmény, hogy a 
magvar katona el sem Indul 
néhány üveg

PALMA
szesz

nélkül és magyar katonát 
hozzátartozóik

PALMA
szesz

nélkül el sem engedik.

A Palma alapárai:
Próba üveg ára . —.40 fill. 
Közép üveg ára . 1.— kor.
Nagy üveg ára , 3.— kor.

Készíti:

gyógyszerész
Debrecen, Piac-utca 30.

Kossuth-patika.

molyokat

részvénytársasági
Székhely DBBRECZBN (Plac-n. 68.) 

Telepek: ÉLESD és TÖRD A.
Ajánl legkiválóbb minőségű,

lévai égetett ÉLESD* és TÖRD AI
messet: 

lertátlenltés, 
permetezés és 
építkezés, valamint 
meszelést célokra, waggon- 

rakományonként.
Kizárólagos egyedárusitó: az

Általános Forgalmibank r.-t.
Áruosztálya

Debreczen, Piac-utca 68.

Prlt* Schule jun des. m, b. ■„ Aussig a/l.

árverési hirdetmény.
A »Takarék- és Hitelintézet r.-t.« 

zálogházában 1914. év junius és julius 
havában elzálogosított, illetve 1914. 
évi szeptember és október hó végéig 
lejárt 16537 számtól 24165 számig 
arany, 10792 számtól 14805 számig 
egyéb ingó zálogtárgyak közül azok, 
amelyek ki nem váltattak, vagy meg 
nem hosszabbittattak, 1915 Julius hó 
22-én délután 3 érakor, a zálogház 
helyiségében elárvereztetnek.

Az igazgatóság.

Á1UHÁSA
DRB*B02£BBi,Kietemplemha*ár
■ A JIOV Á1MK • Y 1 SZÁLLÍTÓJA.

MenjAsssonyi kelengye 
Vásson és késs fehérnemű 
Hői ruhakelme — mosó újdonságok 
Külön ssőnyeg-osstáry :: Linóleum.

Szabott árak.
Nyomatott Holfmann és Kronovltz könyvnyomdájában, Piac-utca 49., a főfiuutával szem bee.


